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Montageanleitung Gabione und Sitzplatte 
für Typ FILIUS, DMZ411, DMZ412 und DMZ420  

 

 
 

 
Die vorliegende Anleitung enthält die erforderlichen Hinweise zu Montage und Betrieb dieser 
Gabione. Um Missverständnisse zu vermeiden, müssen Sie diese Anleitung durchlesen und für den 

späteren Gebrauch aufbewahren. 
 

Missachtung der Bedienungsanleitung kann zu Personen- und 
Sachschäden führen. 

Bei Missachtung der hier vorliegenden Anleitung übernimmt der Hersteller weder 
Haftung noch Gewährleistung. 

 Befolgen Sie alle Sicherheitshinweise. 

 Wenn Sie irgendeinen Teil dieser Anleitung nicht verstehen, setzen Sie sich mit 
Ihrem MAY-Händler in Verbindung. 

 

 

 
 

 
 

Lieferumfang 

 

 
 

  
 
 

 
 

 
Vorsicht 

Gabione 
Stahl feuerverzinkt 

Artikel-Nr. 360098 

Sitzplatte  
aus HPL, dekor grau, inkl. 4 

Schrauben 

Artikel-Nr. 360099 
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Montage 

 
1. Lösen Sie die den Klemmhebel der Keil-Sockelklemme, damit Sie den Punkt 2 durchführen 

können. 

 
 

 
 
 

 
2. Lösen Sie mit einem 6-er Inbusschlüssel die M8-Zylinderkopfschraube. Drehen Sie die 

Schrauben gegen den Uhrzeigersinn auf, zwei Umdrehungen sind ausreichend. 

 
 
 

M8-Zylinderkopfschraube 

6-er Inbusschlüssel 

Klemmhebel 



 
 

Stand 50-0850 Deutsch Seite 3 von 10 

3. Richten Sie die Keil-Sockelklemme so, wie dargestellt aus. 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
4. Fixieren Sie die Zylinderkopfschraube mit dem 6-er Inbusschlüssel. 

 

  
 
 

 
 

Keil-Sockelklemme 

M8-Zylinderkopfschraube 
 

45° 

6-er Inbusschlüssel 

45° 
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5. Stellen Sie den Schirm in das Hülsen-Oberteil und richten Sie sich nach folgender Anleitung: 
„MAY FILIUS DMZ118 Bedienungsanleitung“. 
 

 

Ein nicht fixierter Schirm kann lebensgefährliche Verletzungen 

verursachen. 
Wenn sich die Keil-Sockelklemme löst, bzw. nicht angezogen ist, kann der 

Schirm durch den Wind hochgehoben werden. 
 Ziehen Sie den Klemmhebel fest an. 

 
 

 
 

 
6. Stellen Sie die Gabione in den Standrahmen. 

 

 
 

 
 

7. Besorgen Sie sich Steine Ihrer Wahl. Die Steinkörnung muss größer oder gleich 60/90 mm 

oder mindestens größer als die Maschenbreite 50 mm sein. Bei einer 60/90 mm - 
Steinkörnung kommt eine Füllung (Lichte Weite 335 x 335 mm, 390 mm Höhe) auf ca. 66 

kg Ballast. Beim Bedarf richten Sie sich nach folgender Tabelle: 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

Schirmtyp und -größe Gesamtgewicht  
alle Gabionen inkl. Steine 

FILIUS, alle Größen min. 140 kg bzw. 
min. 2 gefüllte Gabionen  

 

 
Gefahr 
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8. Befüllen Sie die Gabionen mit den Steinen. 
 

Ein fallender Schirm kann lebensgefährliche Verletzungen verursachen. 

Wenn der Standrahmen nicht entsprechend der Schirmgröße mit Gewicht 
bestückt ist, kann der Schirm umfallen und Verletzungen verursachen. 

 Halten Sie sich an die Tabelle. 

 Bei Stellplätzen mit starkem Windaufkommen muss das Gewicht erhöht 

werden. 

  

 

 
 

 
 

 
 

9. Legen Sie die Sitzfläche in die Gabione ein. Entweder verwenden Sie die von der Firma MAY 

erworbene HPL-Sitzplatte (Artikel-Nr. 360099), oder Sie verwenden eine Eigenanfertigung. 
Im folgenden Kapitel „Sitzflächen Do-It-Yourself“ finden Sie Zeichnungen mit denen Sie 

arbeiten können. 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
Gefahr 
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10. Vorbohren: Bohren Sie mit einem Ø 2,5 mm Bohrer 4 Löcher in die Holzleisten. Bohren Sie 
durch die Bohrungen der Metall-Befestigungslaschen in die lange Seite der Holzleiste.  

               
 

 
 

11. Fixieren Sie die Sitzplatte mit den vier mitgelieferten Schrauben mit einem Torx 20. Für 

jede Ecke ist eine Schraube vorgesehen. 

         
 
 

12. Wiederholen Sie den Vorgang mit den weiteren Gabionen. 
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Sitzplatte Do-It-Yourself 
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